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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

Tpu HekOMMNaHApHbLIX BEKTOpPA a, b, ¢ B3aTble B
YKa3aHHOM Mnopsiake, obpasytoT npaByto
TPOWIKY, eC/n C KOHLIA TPeTbero BekTopa ¢
KpaTyaiiwuii NOBOPOT OT MEPBOro BEKTOPA @ KO
BTOPOMY BEKTOPY b eunen COBEPLLALUMCS
NPOTUB YaCOBOW CTPesKU, 1 JIEBYIO, €CAU NO

4aCOBOW.
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerne

Tak Kak Tpy HEKOMMIaHaPHbIX BEKTOPA
obpasytoT basuc B V3, To Takxxe roBopsT o
npaBbIX 1 fNeBbiXx 6a3ncax. Kaxabiii basnc
ABnsieTcs nmbo npasbiM, OO NEBbLIM, T.€. BCE
basucel B V3 pa3genstoTcs Ha ABa Kiacca: Kiacc
npaBbIx basncoB 1 knacc neebix basncos. Knacc,
K KOTOPOMY OTHOCUTCS (DUKCUPOBaHHbIA basuc,
Ha3bIBAETCA ero OpMeHTaynein.
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

BekTopHbIM Npou3BeaeHNeM BekTopa a Ha
BEKTOP b Ha3blBaeTcs BEKTOP C, KOTOPbIiA
YIOBNETBOPSIET YCIOBUSIM:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

BekTopHbIM Npou3BeaeHNeM BekTopa a Ha
BEKTOP b Ha3blBaeTcs BEKTOP C, KOTOPbIiA
YIOBNETBOPSIET YCIOBUSIM:

1) nepneHankynsipeH BeKTopam a u b, te clawu
E’J_E;
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

BekTopHbIM npou3BeaeHnemM BekTopa a Ha
BEKTOP b HasbiBaeTCH BEKTOP €, KOTOPBbIA
YAOBNETBOPSET YCAOBUSM:

2) UMeeT ANVHY, YNCNEHHO PaBHYIO MIOLLAAY
napasielorpammMa, NoCTPOEHHOTO Ha BEKTOPaXx
au 5 KaK Ha CTOpPOHax, T.e.

—,

€] = |3l - |b| - sin(4 b);
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

BekTopHbIM Npou3BeaeHNeM BekTopa a Ha
BEKTOP b Ha3blBaeTcs BEKTOP C, KOTOPbIiA
YIOBNETBOPSIET YCIOBUSIM:

3) BekTOpbI 3, bu C 0bpasytoT npasyto TPOIAKY.
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

Onpeaenerue

BekTopHbIM Npou3BeaeHNeM BekTopa a Ha
BEKTOP b Ha3blBaeTcs BEKTOP C, KOTOPbIiA
YIOBNETBOPSIET YCIOBUSIM:

3) BekTOpbI 3, bu C 0bpasytoT npasyto TPOIAKY.

Obo3HadeHne: 3 X b uan [a, b|.

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.5 6 /42



BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

CBolicTBa BEKTOPHOIO NpON3BEAEHNS
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

CBoiicTBa BEKTOPHOIO MPON3BELEHNS]

1. Mpu nepectaHoBKE MHOXUTENER BEKTOPHOE
Npon3BefieHNe MEHSIET 3HAK Ha
NPOTUBONONOXHBIN, To ecTb 3 X b = —(b X 7).
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

CBoiicTBa BEKTOPHOIO MPON3BELEHNS]

1. Mpu nepectaHoBKE MHOXUTENER BEKTOPHOE
Npon3BefieHNe MEHSIET 3HAK Ha
NPOTUBONONOXHBIN, To ecTb 3 X b = —(b X 7).

—,

2. AM3x b) = (\d) x b= & x (AE), e A € R

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

CBolicTBa BEKTOPHOIO NpON3BEAEHNS
3. [lBa HeHyneBbIX BEKTOPA KOJIMHEAPHbI TOrga U

TOJILKO TOrAa, KOrf4a X BEKTOPHOE MPON3BEAEHNE
pasHo 0, To ectb a]|b < ax b =0.
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

CBoiicTBa BEKTOPHOIO MPON3BELEHNS]
3. [lBa HeHyneBbIx BEKTOPa KOJJMHEAPHbI TOTAa
TONBKO TOrAa, KOTAA UX BEKTOPHOE NPOU3BEAeH e
paso 0, To ecTb 5Hb<:> Fxb=0.

4. 3x (b+¢&) =axb+axCc
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[TycTb BekTOpPLI & U b pa3noxeHsl no basucy

- = —

i, J,k:
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[TycTb BekTOpPLI & U b pa3noxeHsl no basucy

- = —

I J kid= ay+ ayj_’+ ak, b= byi + byf+ b,k.
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[TycTb BekTOpPLI & U b pa3noxeHsl no basucy
ij. k:d@=axi+ a,j+ak, b= b+ by,j+ bk
Torga, ncnonb3ys CBOCTBa BEKTOPHOMO
NPON3BEAEHUS, NEPEMHOXKASA 3TN BEKTOPbI Kak

MHOTOYJIEHbI, HAWOEM, YTO
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[TycTb BekTOpPLI & U b pa3noxeHsl no basucy
ij. k:d@=axi+ a,j+ak, b= b+ by,j+ bk
Torga, ncnonb3ys CBOCTBa BEKTOPHOMO
NPON3BEAEHUS, NEPEMHOXKASA 3TN BEKTOPbI Kak
MHOIOYIEHbI, HAAEM, YTO

axb
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[lycTb BekTOpbl a U b pasfioxeHbl Mo 6a3|/|cy
ff,l?a—aXlJraijrazk b=b /+bj+bk
Torga, ncnonb3ys CBOCTBa BEKTOPHOMO
NPON3BEAEHUS, NEPEMHOXKASA 3TN BEKTOPbI Kak
MHOIOYIEHbI, HAAEM, YTO

3% b= (ayi+ a,j+ azk) x (bei + byj + b.k)
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BbiparkeHne BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS HepES
KOOPAWMHATbLl BEKTOPOB

—

[lycTb BekTOpbl a U b pasnoXeHbl Mo 6a3mcy
ff,l?a—aXlJraijrazkb b/+bj+bk
Torpa, ncnonb3syst CBOCTBA BEKTOPHOIO
NPON3BEAEHUS, NEPEMHOXKASA 3TN BEKTOPbI Kak
MHOIOYIEHbI, HAAEM, YTO

a x E:(axi_’—l—ayj_)—i—azl?)><(bxi_)+byf+bzl?):
y 3|~ |3 3| |3 3| p

b, by " |be b T |be b,
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BekTopHoe npoussefeHmne BEKTOPOB

inn nony4derHyto dpopmyny 3anncbiBatOT KOpPOYe
B BUJE:

I
axb=la a, a,
by b, b,

(packnagbiBaTb MOXHO TOJIBKO MO MePBOIA
cTpokel).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

1. YcTaHOBNEHNE KONIMHEAPHOCTY BEKTOPOB.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

1. YcTaHOBNEHNE KONIMHEAPHOCTY BEKTOPOB.
[pumep.

Al, Mogyns 1, Jlekuns 1.5 11 / 42



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

1. YcTaHoBAEHWE KONIMHEAPHOCTY BEKTOPOB.
[lpumep. BoiscHUTb, nexxaT M TOYKK
A(4;—-2;6), B(1;8; —2), C(—4;3;2) Ha oaHoii

NPAMONA ?

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHune.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHune.

1. CocTaum BeKTOpr;ﬁgbd;“%Z
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHune.

1. CocTaBum BeKTOpr;ﬁgbd;“%Z
AB = (1— 48— (—2);—2—6) = (—3;10: -8),
AC — (—4 — 43— (=2);2 — 6) = (—8:5; —4).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHune.

1. CocTaBum BeKTopb|;ﬁ§b4;ﬂ%:

AB = (1— 48— (—2);—2—6) = (—3;10: -8),
AC — (—4— 43— (—2):2—6) = (—8;5; —4).
2. Haligem BekTOpHOE MpousBeaeHne 3Tux
BEKTOPOB!

- — —

k
,@XR —3 10 —8| =

8 5 —4
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpoV3BeAeHs
_[10 8|~ |3 —8|~, |3 10] - _
5 4 g —4d T |8 5 |° T

— 0/ + 52 + 65k 0.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpoV3BeAeHs
_[10 8|~ |3 —8|~, |3 10] - _
5 4 g —4d T |8 5 |° T

= 0/ + 52 + 65k 0.

DTO 3HAYUT, YTO BEKTOPLI /@ " R -
HEKOJIIMHEAPHbI U, ClefoBaTeNbHO, Toukn A, B
C He MOryT nexxaTb Ha OAHOI MPSMOIA.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

10 -8~ |-3 =8|~ |-3 10
5 —4' " |—8 —4//T|-8 5
= 0/ + 52 + 65k 0.

3TO 3HA4YUNT, HTO BEKTOPbLI /@ n R -

HEKOJIJIMHEAPHbBI N, CNEJOBATE/IbHO, TOYKN A, B n

k =

C He MOryT nexxaTb Ha OAHOI MPSMOIA.
OTBeT: He Nnexar.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. HaxoxpeHve nnouwlaam napannenorpaMmma v
TPeyroibH1Ka.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. HaxoxpeHve nnouwlaam napannenorpaMmma v
TPeyroibH1Ka.

[lo onpegeneHnto BEKTOPHOIO NMPOU3BEAEHUS

@ b| = |a] - |B| - sin(a; b).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. HaxoxpeHve nnouwlaam napannenorpaMmma v
TPeyroibH1Ka.

[1o onpeneneHnto BEKTOPHOIO MPOU3BEAEHUS]

—

|@x b| = [a] - [b] - sin(&, b). 31y opmyny
MO>XXHO MCMNOJIb30BaTh AJst HAXOXAEHWUS NMJOLLAAN
napanfenorpamMmmMma n TPeyroyibHuKa,
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. HaxoxpeHve nnouwlaam napannenorpaMmma v
TPeyroibH1Ka.
[lo onpegeneHnto BEKTOPHOIO NMPOU3BEAEHUS

—

|@x b| = [a] - [b] - sin(&, b). 31y opmyny
MO>XXHO MCMNOJIb30BaTh AJst HAXOXAEHWUS NMJOLLAAN
napannenorpamMmMa n TPeyrofibHuka, T.€.

Snap = ‘5)( E‘
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. HaxoxpeHve nnouwlaam napannenorpaMmma v
TPeyroibH1Ka.
[lo onpegeneHnto BEKTOPHOIO NMPOU3BEAEHUS

—

|@x b| = [a] - [b] - sin(&, b). 31y opmyny
MO>XXHO MCMNOJIb30BaTh AJst HAXOXAEHWUS NMJOLLAAN
napannenorpamMmMa n TPeyrofibHuka, T.€.

Snap = |a X 5\ N, 3Ha4nT, Sp = §|5X l;]
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[pumep.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpymep. HaiiTn nnowaab TpeyroabHmKa ¢
sepwuHamn A (5;2; —1), B(3;1; —2),
C(4;,-2;2).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpymep. HaiiTn nnowaab TpeyroabHmKa ¢
sepwuHamn A (5;2; —1), B(3;1; —2),
C(4;,-2;2).

Peiuenune.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpymep. HaiiTn nnowaab TpeyroabHmKa ¢
sepwuHamn A (5;2; —1), B(3;1; —2),
C(4;,-2;2).

Peluenne.

1. Haiigem BekTOpbI /ﬁ " R ;

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5




HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpymep. HaiiTn nnowaab TpeyroabHmKa ¢
sepwuHamn A (5;2; —1), B(3;1; —2),
C(4;,-2;2).

Peluenne.

1. Haligem BeKTopb|2ﬁ§ " Zﬂ%:

AB = (3-51-2;—2—(~1)) = (-2 ~1; 1),
AC = (4—5-2-22—(~1)) = (1, —4;3).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. Beluncanm BEKTOPHOE NPON3BEAEHNE:!
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. Beluncanm BEKTOPHOE NPON3BEAEHNE:!

AB x AC
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. Beluncanm BEKTOPHOE NPON3BEAEHNE:!

A
,ﬁx/ﬁ:—Z -1 —1

~1 -4 3

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. Beluncanm BEKTOPHOE NPON3BEAEHNE:!

— — —

Y B ¢
,ﬁx/ﬁ: -2 -1 —1| =

1 -4 3
-1 1= |2 <= -2 1) g
4 3" |21 30T |- —a
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

2. Beluncanm BEKTOPHOE NPON3BEAEHNE:!

— — —

Y B ¢
,ﬁx/ﬁ:—Z -1 -1 =

1 -4 3
1 1. =2 —1]- |-2 -1 -
‘—4 3 ’_'—1 3 “‘—1 L

= —Ti+7j+ Tk.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

1 1
3. 5A:§!/@></7!:§\/72+72+72:

;\/g(KB.eJJ,).

.
OTgeT: Sp = 5\/§(KB.6,£I,).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpumep.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[lpumep. HaiiTn nnowanb napannenorpamma,
NOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a = m+ 2n u
b=2m+ n, rae m u N - eANHNYHBIE BEKTOPDI,
obpasytowue yron 30°
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHnune.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHnune.
1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

PeiueHnune.
1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

axb
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.
1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:
ax b= (m+2n)x (2m+ n)

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haiigem BekTOpHOE Npoun3BeseHue:
Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(ax m)+2(ax )
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =
m x n— 4(m x n)

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.5 19 / 42



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE Mpon3BefeHue:
Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =
=2(mx m)+mx a+4(ax m)+2(

—\

mx n—4(m x n) = —=3(m x n)

Sy
X

3L
I
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =
=m x n—4(m x ) = —=3(nm x n).

2. Beiuncanm moaynb BEKTOPHOMO MPOU3BENEHUS:
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =
=m x n—4(m x ) = —=3(nm x n).

2. Beiuncanm moaynb BEKTOPHOMO MPOU3BENEHUS:
axhb
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =
=m x n—4(m x ) = —=3(nm x n).

2. Beiuncanm moaynb BEKTOPHOMO MPOU3BENEHUS:
Fx b| = |-3(m x i)

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haligem BekTOpHOE NMpon3BeaeHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =

=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =
=m x n—4(m x ) = —=3(nm x n).

2. Beiuncanm moaynb BEKTOPHOMO MPOU3BENEHUS:

Fx b| =|-3(mx )| =3-|m|-|alsin30 =
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

Pewuenne.

1. Haiigem BekTOpHOE Npoun3BeseHue:

Fx b= (m+2f) x 2/ + i) =
=2(m x m)+mx a4+ 4(nx m)+2(ax n) =

=m x n—4(m x ) = —=3(nm x n).
2. Beiuncanm moaynb BEKTOPHOMO MPOU3BENEHUS:
‘5>< E) — |=3( x @) =3 || - | sin 30 =

=3.1-1-1/2=1,5.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

3. Snap = ‘5X 5‘ = 1,5
OteeT: Spap = 1,5.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

3. Onpep,eﬂeHme MOMEHTAa CUJIbl OTHOCNTENBHO
TOYKMU.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

3. OnpegeneHne MOMEHTA CUJIbI OTHOCUTENBHO
TOYKMN.

[lycTb B Touke A npuno)eHa cuna ? = /ﬁ "
nycTb O — HeKoTOpasl To4YKa NPOCTPaHCTBA.
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

3. OnpegeneHne MOMEHTA CUJIbI OTHOCUTENBHO
TOYKMN.

[lycTb B Touke A npuno)eHa cuna ? = /ﬁ "
nyctb O — HekoTopast To4ka npocTpaHcTea. V3
(PU3NKN N3BECTHO, YTO MOMEHTOM CUJIbl
oTHoCcUTeNbHO ToYky O Ha3bIBAETCS BEKTOP M,
KOTOpbIA npoxoaunT Yepe3 Touky O u:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS
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nae4yo
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;

6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;

6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA
nae4yo

| = [F]|- ON
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;

6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA
nae4yo

A = [F|-ON = [F|-|r|-sing
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;
6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA

m| = 7? = 7?. -sin p =
_y‘?y’ \OA]CZ\I: ?’_L ’
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;
6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA

\m\—]? ON—]a | - sinp =
— | F|-|OA|sin( F-OA

%
B) obpasyeT npasyto Tpoliky ¢ BekTopamu OA u

AB

Al, Mogyns 1, Jlekuns 1.5 22 / 42



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

a) nepneHanKyasipeH NaoCKOCTH, Npoxoasielt
yepes Toukn O, A, B;
6) YnCAEHHO paBeH MPOW3BEAEHNIO CUIbI HA
nie4o
|m| = CHV-—]??l | - sinp =
- y?y \OA]sm (F-0A

N
B) obpasyeT npasyto Tpoliky ¢ BekTopamu OA u
AB
CnepoBaTesnbHO, m = az\ X ?

AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.5




HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[Tpumep. Cuna ? = (2, —4,5) npunoxena
Touke A(4,—2,3). Onpepenutb MOMEHT 3TOV
cunbl oTHocuTensHo Toukn O(3,2, —1).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[Tpumep. Cuna ? = (2, —4,5) npunoxena
Touke A(4,—2,3). Onpepenutb MOMEHT 3TOV
cunbl oTHocuTensHo Toukn O(3,2, —1).
Peluenne.

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.5 23 / 42



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[Tpumep. Cuna ? = (2, —4,5) npunoxena
Touke A(4,—2,3). Onpepenutb MOMEHT 3TOV
cunbl oTHocuTensHo Toukn O(3,2, —1).
Peluenne.

Haligem BekToOp

OA
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[Tpumep. Cuna ? = (2, —4,5) npunoxena
Touke A(4,—2,3). Onpepenutb MOMEHT 3TOV
cunbl oTHocuTensHo Toukn O(3,2, —1).
Peluenne.

Haligem BekToOp

522(4—3;—2—2;—1—3)2(1;—4;—4).

Al, Mogyns 1, Jlekuns 1.5 23 / 42



HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

[Tpumep. Cuna ? = (2, —4,5) npunoxena
Touke A(4,—2,3). Onpepenutb MOMEHT 3TOV
cunbl oTHocuTensHo Toukn O(3,2, —1).
Peluenne.

Haligem BekToOp

__>

OA=(4—-3,-2—-2,-1-3)= (1,4, -4).
Toraa MOMeHT m cubl ? OTHOCUTENBHO TOYKM

O paBgeH:
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO
NpOon3BeAEH NS

n?:E)Zx?
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpOon3BeAEH NS
. PP
n?:OAx?: 1 —4 —4
2 —4 5
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpoV3BeAeHs
. iJK
ﬁ:OAx?:1—4—4=
2 —4 5
—4 —4| - |1 4. |1 —4];
:‘—45’_‘251 ‘2—4"
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpOU3BEAEHUS
. F 7R
*:OAX?:1—4 —4| =
2 —4 5
4 4| |1 -4 |1 —4]-
‘4 5 ‘2 5”‘2 a)* =

— —36i — 13/ + 4k
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpOU3BEAEHUS
. F 7R
*:OAX?:1—4 —4| =
2 —4 5
4 4| |1 -4 |1 —4]-
‘45 ‘25”‘2—4/‘

— —36i — 13 + 4k = (—36; —13; 4).
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HekoTopble Npnao)KeHnst BEKTOPHOMO

NpOU3BEAEHUS
. F 7R
*:OAX?:1—4 —4| =
2 —4 5
4 4| |1 -4 |1 —4]-
‘45 ‘25”‘2—4/‘

— —36i — 13 + 4k = (—36; —13; 4).
OTtget: m = (—36; —13;4).

AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Onpeanenexne
CmelwaHHbIM nponsBegeHnem Tpex

—

BEKTOPOB 3, b 1 C Ha3bIBAETCS YNC/I0, PaBHOE
<§’>< E) - C - CKaNsApHOMY NMPOU3BEAEHWIO
BEKTOPHOrO MPON3BEAEHUS NMEPBbLIX ABYX
BEKTOPOB U TPETLErO BEKTOPA.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Onpeanenexne
CmelwaHHbIM nponsBegeHnem Tpex

—

BEKTOPOB 3, b 1 C Ha3bIBAETCS YNC/I0, PaBHOE
<§’>< E) - C - CKaNsApHOMY NMPOU3BEAEHWIO
BEKTOPHOrO MPON3BEAEHUS NMEPBbLIX ABYX
BEKTOPOB U TPETLErO BEKTOPA.

ObozHauere: b
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[eomeTpuyeckasi HTEpNpeTaUns CMELIaHHOIro
nponN3BeAeHNS
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[eomeTpuyeckas nHTepnpeTayns CMeLIaHHOro
Npon3BeAEHNS

Ha Tpex HekomniaHapHbIX BEKTOpax Fbnc
NOCTPOUM Mapannenennnes Kak Ha pebpax,
BbIXOASALLMX U3 OAHOW BeplUHbI. Torga obbem
NOCTPOEHHOTO napasienenunesa byaeTr YncaeHHo
PaBeH 3HAYEHUIO CMELIAHHOIO MPOV3BENEHUS]
BEKTOPOB a, E C 1 B3SATOMY CO 3HAKOM <MJIHOCY,
eC/IN TPOiiKa BEKTOPOB MpaBasi, CO 3HAKOM

«MUHYCY», €CI TPOiiKa — NeBasi.
AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.5




CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

CBo/icTBa CMELLAHHOIO NMPON3BEAEHUS.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

CBo/icTBa CMELLAHHOIO NMPON3BEAEHUS.

—.

1. (3x b)-¢=(bx¢&)-d=(cx3)-b

(unKkMueckas nepecTaHoBKa).
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

CBo/icTBa CMELLAHHOIO NMPON3BEAEHUS.

—.

1. (3x b)-¢=(bx¢&)-d=(cx3)-b
(unKkMueckas nepecTaHoBKa).

2.(Fx b)-&=23 (b x ) (nepecrarobka
MECTaM1 3HAaKOB BEKTOPHOTO U CKaJIsipHOTO

Npov3BeAeHNs ).
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

CBoiicTBa CMELLAHHOIO MPON3BELEHNS.

1. (3x b)-¢=(bx¢&)-d=(cx3)-b
(unKkMueckas nepecTaHoBKa).

2.(Fx b)-&=23 (b x ) (nepecrarobka
MECTaM1 3HAaKOB BEKTOPHOTO U CKaJIsipHOTO

nponsseaeHns).
3.3hC = —acb FbE = —bac abc = —cba

(nepecTtaHoBKa fByX BEKTOPOB).

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5




CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

CBoiicTBa CMELLAHHOIO MPON3BELEHNS.

1. (3x b)-¢=(bx¢&)-d=(cx3)-b
(unKkMueckas nepecTaHoBKa).

2.(Fx b)-&=23 (b x ) (nepecrarobka
MECTaM1 3HAaKOB BEKTOPHOTO U CKaJIsipHOTO
nponsseaeHns).

3.3bc = —ach; abé = —bac, abé = —cha
(nepecTtaHoBKa fByX BEKTOPOB).

4. (& x l;) : ci': 0 Torga v ToNbko TOTAA, KOTAA s

BEKTOPbI a, b 1 C KOMMaaHapHbI.
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BbiparkeHne cMelaHHOrO NPoON3BEAEHUS Hepes
KOOPAWHATb!

—

[TycTb BekTOpPLI 3, b, € pa3noxeHbl no basncy

- - —

IJ, k.
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BbiparkeHne cMelaHHOrO NPoON3BEAEHUS Hepes
KOOPAWHATb!

—

[TycTb BekTOpPLI 3, b, € pa3noxeHbl no basncy

i,j,k

a=ayl +ayj+azk
b= bl—l—b_l—|—bk
c= +cyj+czk

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Torga, ncnonb3ys CBOCTBA CMELLIAHHOMO
Npon3BeAeHNs, HaliJeM, 4TO

abc

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Torga, ncnonb3ys CBOCTBA CMELLIAHHOMO
Npon3BeAeHNs, HaliJeM, 4TO

abe— (Fxb) ¢
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Torga, ncnonb3ys CBOCTBA CMELLIAHHOMO
Npon3BeAeHNs, HaliJeM, 4TO

5h¢ = (5>< E) &=
i J k
= lay a, a,|-(cd+ ¢+ ck)

be b, b,
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Torga, ncnonb3ys CBOCTBA CMELLIAHHOMO
Npon3BeAeHNs, HaliJeM, 4TO

3hE — (5>< b) o=

PR

= |ay a, a,|-(cd+cj+ck)=
be b, b,

_ ay dy el dy dz| ay ay /?
b, bl |be b|? " |by b,

-(cX7+ cyj_)+ CZE) =
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

a, a, a, a, ay ay

b, b, be bV " |b, b,|“
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Zz C — Zx Zz Cy+ ZX Zy C, =
z x Mz x My

dy d;

b, b

Cy C;
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Torga
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HekoTopble npuao)keHusi cMeLlaHHOro
NpOon3BeAEH NS

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



HekoTopble npuao)keHusi cMeLlaHHOro
NpOon3BeAEH NS

1. Onpeaenerune B3aMMHOW opreHTaLWN
BEKTOPOB B NMPOCTPAHCTBE.
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HekoTopble npuao)keHusi cMeLlaHHOro
NpOon3BeAEH NS

1. Onpeaenerune B3aMMHOW opreHTaLWN
BEKTOPOB B NPOCTPAHCTBE.

Ecan 3bE > 0, TO TPOiKa a, 5 C - npagas, ecau
Fbe < 0, To Tpoiika a, b C - nesasi.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. YcTaHoB/IeHE KOMMIAHAPHOCTU BEKTOPOB.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. YcTaHoB/IeHE KOMMIAHAPHOCTU BEKTOPOB.

—

abc = 0 < BekTopbl &, b, C - KOMNAAHAPHbI.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[lpumep. BoiscHUTb, nexxaT M TOYKK
M (2;5;3), My(3;7;4), M;(—5;5; —1),

M, (—4; —3;0) B ogHoli nnockocTn?

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Peluenne:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Peluenne:

1. Haiigem BekTOpbI M1M§, I\/Ill\/3, Mll\/lzl.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Petuerne: . . \
1. Haiigem BekTOpbI M1M§, /\/11/\13, Mll\/lzl.
MMy — (3—2,7—5;4—3) = (1;2;1),
MM, = (=5 — 2,5 — 5, —1 — 3) = (—7;0; —4),
MMy = (—4—2; —3—5.0—3) = (—6: —8; —3)

NEES

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. Belyncanm cmewanyoe nponseeaeHue

BEKTOPOB /\/Ill\/lé, /\/lll\//3, Mll\/f4
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. Belyncanm cmewanyoe nponseeaeHue
BEKTOPOB /\/Ill\/lé, /\/lll\//3, Mll\/f4
\ \ \ 1 2 1
M MoMy MMMy = |—7 0 —4| =30 £ 0.
—6 —8 —3
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

OTcroga, Ha ocHOBaHUM cBolicTBa 4 cMelaHHOro
NpoV3BeAeHNsA AeNaeM BbIBOJ, YTO BEKTOPLI
/\/11/\/2, Mll\//3, Mll\//4 He fieXkaT B OfHOl
MJOCKOCTHU, a 3HayuT, n Ttoukun My, My, Mz, My
He fieXkaT B OAHOW MIOCKOCTH.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

3. Onpegenerune obbeMoB napannenenunega v
TPeyroabHOW nupaMmugbl
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

3. Onpenenerune obbeMoB napannenenunesa
TPEYroibHOV MupamMugsbl

CornacHo reoMeTpuyeckoMy CMbICTY
CMELLIAHHOIO MPOV3BENEHNS BEKTOPOB a, E, c
obbeM napannesenunena, NOCTPOEHHOMO Ha 3TUX

BekTOpax, paseH V = abc.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

3. Onpenenerune obbeMoB napannenenunesa
TPEYroibHOV MupamMugsbl

CornacHo reoMeTpuyeckoMy CMbICTY
CMELLIAHHOIO MPOV3BENEHNS BEKTOPOB a, E, c
obbem napannesenunesa, NOCTPOEHHOrO Ha 3TUX
BeKTOpax, paseH V = 3bZ. A obbem

TPEYroJibHOW NMMpPaMuibl, MOCTPOEHHON HA 3TUX

1 S
xe BekTopa Vi = 5\/ = 65b5’.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

3. Onpenenerune obbeMoB napannenenunesa
TPEYroibHOV MupamMugsbl

CornacHo reoMeTpuyeckoMy CMbICTY
CMELLIAHHOIO MPOV3BENEHNS BEKTOPOB a, E, c
obbem napannesenunesa, NOCTPOEHHOrO Ha 3TUX
BeKTOpax, paseH V = 3bZ. A obbem

TPEYroJibHOW NMMpPaMuibl, MOCTPOEHHON HA 3TUX

1 S
xe BekTopa Vi = 5\/ = 65b5’.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

[pumep. Halitn obbem nupamugbl, ecnv 3agaHbl
ee sepwunbl: A(1;—1;—1), B(0;5;4),
C(2;—3;—4), D(5;,—4;,-6).

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Peluenne:
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Peluenne:

1. Haiigem koopauHaTsl BekTopos AB, AC, AD.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Peluerne: R
1. Haiigem koopauHaTsl BekTopos AB, AC, AD.

/ﬁ = (—1,6;5),
AC — (1, —2; -3),
/ﬁ = (4, -3, -5).

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5



CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. Belyncanm cmelwanHoe nponseeaeHue

BEKTOPOB AB, AC, AD.
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CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

2. Belyncanm cmelwanHoe nponseeaeHue

BEKTOPOB AB, AC, AD.

16 5
ABACAD = |1 -2 —3|= 18,
4 -3 —5

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.5




CMelLaHHOE NPON3BEAEHIE BEKTOPOB

Toraa obbem napannesnenunega, NOCTPOEHHOMO
Ha TPex pPacCMaTPUBAEMbIX BEKTOPAX, paBeH

V = | — 18| = 18 kyb. ea., a nckombiii 0bbem
TpeyronbHoit nupamuasl ABCD pagen

1
V1:6-18:3Ky6. ef.
Otset: Viup = 3 kyb.ea.
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